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Υπαπάντια 2025: Το χρονικό της 5ης ημέρας 
στον Ιερό Ναό Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών
/ Ενορίες

Με Όρθρο και Θεία Λειτουργία ξεκίνησε την Τετάρτη 5 
Φεβρουαρίου 2025, η 5η ημέρα των ΥΠΑΠΑΝΤΙΩΝ 2025 με 
ιερουργό τον π. Θωμά Μάντζιο, εφημέριο του Αγίου Ελευθερίου-
οδού Αχαρνών.
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Η παρουσία της Τιμίας Κάρας του Αγίου Παρθενίου προσδίδει ιδιαίτερη χάρη στις 
Θείες Λειτουργίες και προσελκύει καθημερινά πλήθος πιστών, που προσέρχονται 
να προσκυνήσουν και να πάρουν την ευλογία του Αγίου Παρθενίου.



Είναι ιδιαίτερα συγκινητικές και πλήρεις δέους και κατανύξεως οι στιγμές κατά 
τις οποίες γονυκλινείς οι ιερείς, μαζί τους και οι εκκλησιαζόμενοι πιστοί, 
διαβάζουν ενώπιον της αγίας κάρας ειδικές ευχές για τους καρκινοπαθείς και τους 
πάσχοντες από ανίατες ασθένειες αδελφούς.



Είναι στιγμές απόλυτης σιωπής, στιγμές, που οι πονεμένες καρδιές εναποθέτουν 
με πίστη και δάκρυα τον πόνο τους στον Άγιο Παρθένιο ζητώντας την άνωθεν 
παρηγορία. Κι επειδή οι ιερείς του Ναού γνωρίζουν ότι υπάρχει πολύς πόνος στους 
ανθρώπους, δεν σταματούν να αναπέμπουν καθημερινά δεήσεις και παρακλήσεις 
στον Άγιο.



Το απόγευμα στις 5:00 μ.μ. έγινε η τακτική μελέτη Αγίας Γραφής με τον 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Γεώργιο Καλπούζο, ο οποίος εισάγει τους 
ενορίτες στην Παλαιά Διαθήκη μελετώντας τις προτυπώσεις που εμπεριέχονται 
στα ιερά βιβλία της.



Στις 6:00 μ.μ. τελέσθηκε ο Εσπερινός και εψάλη Ιερά Παράκληση στον Άγιο 
Παρθένιο με ειδική ευχή για τους καρκινοπαθείς αδελφούς.



Το Ιερό Λείψανο προσκύνησε σήμερα και ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης 
μετά της ιερομήτορος αυτού.



Στις 7:00 μ.μ. προβλήθηκε ταινία που αναφέρεται στην καθημερινότητα των 
μοναχών του Αγίου Όρους. Μια ταινία, που μας δίδαξε την αξία της σιωπής, της 
υπακοής, της διαρκούς επικοινωνίας με τον Θεό μέσα από τις οποιεσδήποτε 
δραστηριότητές μας. Μας έδειξε ότι η ψυχή έχει ανάγκη να βρίσκεται διαρκώς σε 
επαφή με τον Δημιουργό της και ότι οι πολλές βιοτικές μέριμνες της στερούν αυτή 
την ζωτική της ανάγκη.



Ακολούθησε στις 8:30 το Μικρό Απόδειπνο μετά Χαιρετισμών στην Υπεραγία 
Θεοτόκο και η μονολόγιστη ευχή. Στην συνέχεια μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα 
και με πλήθος πιστών, που δεν σταμάτησαν να προσέρχονται μέχρι αργά, 
τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία με ιερουργό τον Προϊστάμενο του Ναού, 
Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Θεμιστοκλή Χριστοδούλου.



Όλες τις ημέρες που ήταν μαζί μας η Τιμία Κάρα του Αγίου Παρθενίου, ο Άγιος 
σκόρπιζε άφθονη την ευλογία του.



Απόψε όμως ήταν πολύ γενναιόδωρος. Στην διάρκεια της Αγρυπνίας ο π. Θωμάς 
Μάντζιος, εφημέριος του Ναού, σταύρωνε με την αγία κάρα έναν έναν όλους τους 
πιστούς. Κι όταν αργότερα ήρθε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Γέροντας 
Ιάκωβος, για να πάρει ην αγία κάρα, έφερε μαζί του και το χέρι του Αγίου 
Παρθενίου, με το οποίο σταυρώθηκαν πάλι ένας ένας όλοι οι πιστοί. Στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας ο Καθηγούμενος μοίρασε στους πιστούς φιαλίδια με Αγιασμό 
που τελέσθηκε με εμβάπτιση του Ιερού Λειψάνου.



Πριν αναχωρήσει η Αγία κάρα, ο π. Θεμιστοκλής απευθυνόμενος στον Γέροντα 
Ιάκωβο είπε: «Σεπτέ και αγαπημένε Γέροντα, ευχαριστούμε για την αγάπη σας, που 
είναι έκδηλη στο πρόσωπό σας. Έχετε πάρει την χάρη και τα χαρίσματα του 
Γέροντός σας Αγίου Ιακώβου, στα χέρια του οποίου πέσατε από μικρό παιδί. 
Ευχόμαστε να αγιάσετε κι εσείς, να προκόψετε και να κατευθύνετε εις νομάς 
σωτηρίους την Μονή σας. Τα συναισθήματά μας αυτή την ώρα είναι ανάμικτα. 
Είμαστε ευγνώμονες που ήρθε σε μας ο Άγιος Παρθένιος, Επίσκοπος Λαμψάκου. 
Στην κάρα του βλέπουμε ολόκληρο τον Άγιο, που ήρθε και σκόρπισε την ευλογία 
του. Μαρτυρίες των πιστών λένε ότι κάθε φορά που πλησίαζαν στην αγία κάρα 
ασθενείς, ο Άγιος ευωδίαζε.



Γέροντα, σας ευχαριστούμε που ήρθατε πάλι εδώ υποβαλλόμενος σε διπλό κόπο. 
Μας δώσατε δύναμη, κουράγιο και ελπίδα ζωής. Σας ευχόμαστε ο Άγιος Παρθένιος 
να σας κραταιώνει, να σας ευλογεί και να σας αγιάζη».

Ο Καθηγούμενος ευχαρίστησε τον π. Θεμιστοκλή, τους ιερείς του Ναού και όλους 
τους πιστούς για την αγάπη και την ευλάβεια που έδειξαν στην Αγία Κάρα. Και 
σήμερα, όπως είπε, κατέβηκε ο ουρανός στη γη και η γη ανέβηκε στον ουρανό. 
Ευχήθηκε η χάρη του Αγίου Παρθενίου να σκεπάζει και να ευλογεί όλους και 
προέτρεψε τους πιστούς να αγαπούν, να συγχωρούν και να κάνουν ελεημοσύνες, με 
την ευχή να ανταμώσουμε κάποτε όλοι μαζί στον παράδεισο.

Όλοι οι πιστοί συγκινημένοι περίμεναν και ξεπροβόδισαν τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Μακρυμάλλης Ευβοίας με το Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Παρθενίου, ευχαριστώντας τον για τις ευλογίες που έφερε στην ενορία και 



στον καθένα χωριστά.

Αναλυτικά το 9ήμερο πρόγραμμα λειτουργικών και λοιπών 
δραστηριοτήτων, στον ακόλουθο σύνδεσμο:

ΥΠΑΠΑΝΤΙΑ 2025

https://www.orthmad.gr/wp-content/uploads/2025/01/ΥΠΑΠΑΝΤΙΑ-2025.pdf

